



开学第一课 追梦逐光向未来

泉州各校开展形式多样的“开学第一课”，通过诵读经典、追逐奥运梦想等活动，为新学年加油打气



N海都记者 黄晓燕/文
通讯员 施远圻/图

9月2日,是泉州中小学正式上课的第一天,沉寂了一个暑假的校园,再次热闹起来。新的学期,有“久别重逢”,也有“初次相遇”,有兴奋、有喜悦,校园里处处充满着欢声笑语。泉州各校也开展了形式多样的“开学第一课”活动。有的组织学生诵读经典,感悟中华传统文化之美;有的通过火炬传递,将“笃行力学”的校训发扬光大;有的引导同学们以奥运精神激励自己,追逐梦想,做自己的冠军。开学第一课,为新学期起好步、开好头。



学生们诵读《论语》

诵读经典

传承中华优秀传统文化

“子曰:敏而好学,不耻下问。”“子曰:学而时习之,不亦说乎?”“学向勤中得,萤窗万卷书。三冬今足用,谁笑腹空虚。”……开学第一天,泉州市第二中心小学二至六年段学生诵读《论语》中的经典名句,以及历代先贤劝学的诗词。

《经典诵读》是我们校本课程之一,开学第一天组织诵读经典名句,希望同学们在新学期有好开头,做一个‘勤毅乐学’的好少年。”

校长李晋介介绍。

四年级的洪湔洋同学说,他很喜欢《论语》中“吾日三省吾身”这一名句,希望自己也能向古人学习,找到自身的缺点和不足,不断进步。

诗词积累是提高学生文学素养的有效方式,开学后,学校将把《经典诵读》校本教材分发给一年级新生,并利用早午读时间诵读,提高孩子们的学习兴趣,让他们爱上诗词,将中国传统文化发扬光大。



用奥运精神,激励孩子们积极进取、努力拼搏

薪火相传

师生传递“笃行力学”火炬

“开学第一天,我代表年级参与火炬的传递。”“开学第一天,我收到老师用羽毛球拍打出的祝福,新学期我要元气满满。”……在鲤城区东门实验小学,动感十足的开学仪式,让孩子们很是兴奋。

上午8点左右,该校六年级学生与校长击掌后,将代表“笃行力学”校训的“火”通过火炬传递下来,依次传给五至一年级的学弟学妹们。火炬传递完毕后,学生们便有序走入班级,开启新学期的学习。

“虽然是纸火炬,但我们仍感觉很庄重。这样的开学仪式让我们很开心,希望新的学期,大家都能好好学习、天天向上,自己学习成绩也能更上一层楼。”五年级的黄蕴雯同学告诉记者。

校长万媛媛表示,通过传递火炬的形式,希望全体师生能传承好校训精神,不仅要专心学习,并将所学知识付诸实践;也希望一年级新生能向高年段的孩子学习,期待他们能开心快乐共同成长。

追逐梦想

做自己的冠军

“每一个人都有自己的高光时刻,他们站在世界的舞台上夺冠,你我也可以为梦想加冕!”鲤城区第三实验小学各个班级以《做自己的冠军》为第一课,鼓励学生们向奥运冠军学习。

课堂上,老师们以“赢

在心态”“赢在品格”“赢在目标”“赢在习惯”四个小节,引导学生们在新的学期,要快速收心、调整好学习状态;要钻研冠军秘笈、为自己充满电;要立个小目标,不断去挑战实现它;要养成良好学习习惯,为自己

梦想加冕。
精彩的开学第一课,让不少学生感觉到热血沸腾,他们自发地将感受写下来,贴在一年级的教室里,希望能用学弟学妹们看得懂的话,告诉他们如何适应新生活。

记者了解到,接下去,

鲤城区第三实验小学还将在操场上、教室内增加奥运元素,弘扬奥运精神,引导学生们学习运动员身上奋勇争先、积极进取、努力拼搏的优秀品质,在学习道路上留下属于自己的“金色脚印”。



传递火炬,传承校训精神

上好安全“第一课” 打造平安“开学季”

海都讯(记者 黄晓燕文/图) 开学了,除了学习,安全也是家长们特别关心的问题。9月2日,记者从泉州市公安局了解到,新学期,为了强化校园安全稳定、维护良好的校园秩序,市公安局加强治安环境整治,多措并举打造平安“开学季”。

连日来,洛江公安分局、安溪县公安局民警持续

开展校车安全检查,逐车仔细认真查看校车停车指示牌、轮胎、安全带等设备是否符合要求等。

围绕辖区校园安全管理的各个环节,丰泽公安分局、泉港公安分局、台商区公安分局民警深入辖区各学校,从校园安全管理制度的落实情况到学校监控系统的使用情况,逐一深入细

心检查,确保安保落实无疏漏、无死角。

针对校园周边的治安环境,鲤城公安分局、德化县公安局民警加大整治力度,清理可能影响师生安全的流动摊贩和违规停放车辆,并就交通设施道路整治有关情况积极与相关部门对接。

为进一步加强中小幼儿园应对突发事件的防

范和处置能力,切实筑牢校园安全屏障,开学前夕,晋江市公安局、石狮市公安局多措并举,在辖区校园内开展各项安全培训演练。南安市公安局、惠安县公安局、永春县公安局围绕道路交通安全、反诈反诈、预防未成年人犯罪、防溺水等内容,开展安全宣传,为学生们上好安全“第一课”。



在校园开展各项安全培训